Prénom : …………………..                                                        

    Problèmes

Les partages inégaux :

1.  Dans une caisse, il y a 72 kg de fruits (pommes et poires). Il y a 12 kg de pommes de plus que de poires. Quel est le poids des pommes et des poires ?


Pommes
                       
         12 kg







           72 kg

Poires

Poires = ( .................... - .................... ) : 2 = ....................
Pommes = ……………….. + ……………….. = ………………..
Preuve = ……………….. + ……………….. = ………………..

2.  Dans son sachet, Marc a 128 billes. Il y a 46 billes rouges de plus que les bleues. Combien y a-t-il de billes rouges et de billes bleues ?


Billes rouges


   46 billes
     








       128 billes     

Billes bleues                                                                    
Billes bleues = ( .................... - .................... ) : 2 = ....................

Billes rouges = ……………….. + ……………….. = ………………..

Preuve = ……………….. + ……………….. = ………………..

3.  Jacques et Lucie ont ensemble 127 points au parcours de golf miniature. Lucie a 37 points de plus que Jacques. Quels sont les points de chacun ?

Jacques


        
     







        127 points





             

Lucie


    37 points
Jacques = ( .................... - .................... ) : 2 = ....................

Lucie = ……………….. + ……………….. = ………………..

Preuve = ……………….. + ……………….. = ………………..

4.  Les 2 maçons, Jules et Léon, ont travaillé  en tout 7 heures pour réparer la cheminée. Jules, le plus jeune, est resté 1 heure de plus que Léon. Combien de temps sont-ils restés sur le chantier ?


Jules


        
     







        7 heures





             

Léon


    

Léon = ( .................... - .................... ) : 2 = ....................

Jules = ……………….. + ……………….. = ………………..

Preuve = ……………….. + ……………….. = ………………..

5.  Antoine et Marie ont dans leur tirelire 537 €. Antoine a reçu 127 € de plus que sa sœur. Quelle somme possède Antoine et Marie ?


Antoine


        
     







       537 €





             

Marie


    
Marie = ( .................... - .................... ) : 2 = ....................

Antoine = ……………….. + ……………….. = ………………..

Preuve = ……………….. + ……………….. = ………………..

6.  Dans sa collection, Luc a déjà classé 120 timbres. Luc possède 30 timbres du Bénélux de moins que de la Suisse. Parmi ses timbres, combien sont de Suisse et combien proviennent du Bénélux ?


Bénélux


        
     







        120 timbres





           
Suisse
Bénélux = ...................................................... = ....................

Suisse = …………………..……………….. = ………………..

Preuve = ……………….. + ……………….. = ………………..

7.  Dans la bibliothèque, il y a 232 livres. Il y a 22 romans de plus que de manuels. Combien y a-t-il de romans et de manuels ?


Manuels


        
     







        232 livres





             

Romans
Manuels = ...................................................... = ....................

Romans = …………………..……………….. = ………………..

Preuve = ……………….. + ……………….. = ………………..

8.  Partageons 13 billes entre Julie et Louis. Julie en reçoit 3 de plus que Louis. 


Julie


        
     







        13 billes





             

Louis
Louis = ……………….. ……………….. = ………………..
Julie = ........................................ ……… = ....................

Preuve = ……………….. + ……………….. = ………………..

9.  Martine et Sophie ont ramassé 24 pommes dans le verger. Martine en a ramassé les 6 de moins que Sophie. Combien de pommes ont-elles ramassées chacune ?


Martine


        
     







        24 pommes





             

Sophie
Martine =  ..................................................... = ....................

Sophie = …………………..……………….. = ………………..

Preuve = ……………….. + ……………….. = ………………..

10.  En tout, Lucien et Louise ont dormi 18 heures. Lucien, qui est parti tôt en excursion, a dormi 2 heures de moins que Louise. Durant combien d’heures chacun a-t-il dormi ?







        





             

…………….. = ( .................... - .................... ) : 2 = ....................

…………….. = ……..…….. + ……………….. = ………………..

Preuve = ……………….. + ……………….. = ………………..

11.   Mes parents ont acheté une vidéo et une caméra pour 500 €. La caméra coûte 50 € de plus que la vidéo. Combien les deux appareils ont-ils coûté ?







        





             

…………….. = ( .................... - .................... ) : 2 = ....................

…………….. = ……..…….. + ……………….. = ………………..

Preuve = ……………….. + ……………….. = ………………..
12.   Dans l’école du centre, il y a 37 élèves. Dans la classe de 3e année il y a 5 élèves de plus que dans la classe de 4e année. Combien y a-t-il d’élèves par classe ?








        





             

…………….. = ( .................... - .................... ) : 2 = ....................

…………….. = ……..…….. + ……………….. = ………………..

Preuve = ……………….. + ……………….. = ………………..

